

# В Париже отметили 60-летие журнала «Вопросы философии»

4 апреля 2009 года в Центре русских исследований в Париже состоялась конференция, посвященная 60-летию журнала «Вопросы философии» и предстоящему празднованию 80-летия Института философии РАН.

В конференции приняли участие с российской стороны академик РАН Степин В.С.; академик РАН Лекторский В.С., редактор журнала «Вопросы философии»; академик РАН Гусейнов А.А., директор Института философии РАН; профессор, д.ф.н. Мариэтта Степанянц; д.ф.н. Борис Пружинин, зам.главного редактора журнала «Вопросы философии»; Татьяна Щедрина (Московский государственный педагогический университет), а также Ольга Зиновьева, руководитель Исследовательского центра им. А.А.Зиновьева Московского гуманитарного университета и главный редактор журнала **ЗИНОВЬЕВ**.

В докладах, посвященных проблемам сознания, идеального, логики и методологии науки, эпистемологии, а также развития этики второй половины 20-го столетия, были четко определены периоды развития русской и советской философии, начиная с «Серебряного века» (Павел Флоренский, Василий Розанов, Михаил Бахтин, Алексей Лосев, Семен Франк, Густав Шпет) и ее исходом из России с печально известным «Философским пароходом». Был обозначен т.н. «серый» период советской философии, после которого в начале 50-ых годов революционным прорывом заявили о себе школы Александра Зиновьева, Эвальда Ильенкова, Георгия Щедровицкого, очистившие духовное пространство советской философии от догматизма и мракобесия и заложившие начало весны советской философии.

На конференции была представлена новая серия «Философия России второй половины XX века». Один



На фото: Участники конференции в Центре русских исследований, посвященной 60-летию журнала «Вопросы философии» (4 апреля 2009 года, Париж, Франция)

из трех уже опубликованных томов серии посвящен выдающемуся русскому мыслителю Александру Зиновьеву, где анализируются все важнейшие аспекты его творчества: логика, социология, художественная литература, жизненная философия. Практически впервые предпринята попытка раскрыть внутреннюю целостность универсального дарования Зиновьева, единство его интеллектуального развития и человеческой судьбы.

Во встрече принимали участие представители Международного института философии в Париже – профессор M.P.Gonneau, профессор V. Merchadier, а также профессор Jutta Scherer, директор Центра русских исследований.

На конференции и в последующей дискуссии принимали участие французские и иностранные гости.